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A múlt vasárnap, f. hó 18-án nagy­
nevű férfiú járt vendégként a város falai 
közt: Spiegel Siegfrid, a soproni keres­
kedelmi és iparkamara elnöke.

A látogatás külső lefolyását alább ismer­
tetjük. Itt arról a mérhetetlen nagy hatás­
ról akarunk megemlékezni, amelyet ennek 
a kiváló embernek a puszta megjelenése; 
a szakszerű, óriási perspektíváról tanús­
kodó előadása; az a megnyilatkozás­
sorozat, amely az ő tiszteletére össze­
gyűltek fehérasztala mellett elhangzott: 
úgy a megjelentekre, mint közvetve az 
egész városra gyakorolt.

Hallottuk erőteljes hangsúlyozását an­
nak, miszerint Zalaegerszegre nézve élet­
kérdés, hogy a fővonalak hálózatába 
bekapcsoltassék. Óriási közgazdasági 
tudással rendelkező egyén ajkairól hang­
zott el, hogy nálunk még a velefoglal- 
kozók sincsenek tisztában a legegyszerűbb 
közgazdasági fogalmakkal sem. Még 
olyanok sem ismerik a közgazdasági 
élet legelemibb törvényeit, akik ezen a 
téren vezetésre volnának hivatva. És 
ismételten fölcsendült az az óhajtás, hogy 
minél több szakiskolát kell fölállítanunk 
és fentaríás nélkül tömörülnünk, ha az 
ipar és kereskedelem fejlesztését és igy 
hazánk virágzását munkálni akarjuk.

Többen kifejezték azt a reményüket 
is, hogy a kamara kiváló elnöke több­
ször is ellátogat hozzánk. Ezt az óhajt 
az a vágy szülte, amely a hézagok, a 
fogyatékosságok pótlására ösztönöz, isme­
reteink kibővítésére serkent, művelődésre 
sarkai. Ennek a szükségletnek a kielé­
gítése érdekében bátorkodunk ezennel 
egy indítványt tenni és felkérni a Keres­
kedelmi Kört, illetve érdemekben gazdag 
elnökét és Balassa Benő felső keresk. 
iskolai igazgató-tanár urat, szervezzenek 
valamilyen kurzust (pl. vasárnap délutá­
nonkénti előadásokkal), amelyen ahoz 
értő emberek — mert van ám kitűnő 
nemzetgazdász Zalaegerszegen is — 
megismertetnék a közgazdaságtan alap­
elveit a bizonyára nagyszámban jelent­
kező érdeklődőkkel. Sokan vannak, akik 
szeretnék megismerni az uj adótörvénye­
ket, a tervezett előadások keretében eze­
ket' is le lehetne és le kellene tárgyalni.

Mivel Balassa Benő kedvenc és életre 
való eszméjének, az iparosok és keres- i 
kedők tömörítésének ez az ismeretterjesztő *

előadássorozat fogja legegyszerűbben és 
legbiztosabban megadni az alapját; is­
merve a Balassa igazgató ur kiváló 
szervező talentumát, nem lehet kétséges, 
hogy a fentebb ajánlott idea hamarosan 
életre kel. De erre szükség is van, mert 
Magyarország közgazdasági ujjáteremté- 
sének nagy kötelessége és nemes fel­
adata a müveit, szakképzett iparosokra 
és kereskedőkre hárul ...

A kamarai elnök látogatásáról az alábbiakban 
számolunk be.

Spiegel Siegfrid, mint múlt számunkban 
megírtuk, vasárnap délután érkezett Zalaszent- 
ivánba, honnan a Löwensteinék kocsiján a 
városba hajtatott.

Az előadás délután 5 órakor volt a felső 
kereskedelmi iskola nagytermében. A hatalmas 
helyiséget zsúfolásig megtöltötték az érdeklő­
dők, akiknek soraiban nemcsak a kereskedő- 
és iparosvilágnak, de a városnak hivatalos és 
társadalmi vezetőit is ott láttuk.

Az elnököt előadása megkezdése előtt Balassa 
Benő felső kereskedelmi iskolai igazgató-tanár 
üdvözölte. Szép beszéde során rámutatott arra, 
hogy a kamara miauig segített, támogatott 
bennünket, de szükség is van erre a támoga­
tásra. Messze esünk a fővonaltól, vicinálisok 
mentén. Közgazdasági programmpontimk: a 
fővonalak hálózatába belekapcsoltatni.

Spiegel Siegfridet láthatóan meghatotta a 
szívélyes üdvözlés és az azt követő, szűnni 
nem akaró meleg ünneplés. Elnézést kér elfo­
gultságáért. Nagyon szívesen jött ide. Elve: 
kinyitni a kamara ajtait, ablakait s beereszteni 
a közgazdasági élet üde levegőjét. Szívesen 
foglalkozik kisemberek ügyeivel. Bizalommal 
fordulhatnak hozzá bármikor.

A kamara — szószólója, képviselősége az 
iparosoknak, a kereskedőknek — már 60 éve 
működik A vasmegyeiek szét akarták bontani. 
A kamarák szaporítására azonban nincs szük­
ség, mert a kis kamara csak korcs, hiszen 
érdekeltségre nem hivatkozható. Hálás Zala- 
megyének, amiért annak idején megakadályozta 
a vasmegyeiek tervének megvalósítását. Hang­
súlyozza a szakképzettség, az ipari és keres­
kedelmi szakiskolák fontosságát, a szegény és 
tehetséges ifjak segélyezésének jelentőségét. A 
hadi gondozó hivatal célja a kereskedők, ipa­
rosok, alkalmazottak árváinak nevelése, özve­
gyek támogatása, háborúból hazatérő iparosok 
istápolása.

Óriási elméleti tudással, gazdag tapasztalattal 
és széles látókörrel beszélt ezután a háború 
minden aktuális vagy helyi vonatkozású köz- 
gazdasági jelenségéről. Moratórium, hitel, 
készpénzfiietés, tőkék mobilizálódása, hadiköi- 
csönök: mind szakszerű megvilágítást nyertek. 
Olcsón és sokat kel! termelnünk a háború 
után, amikor mindenkinek egy ipara legyen és 
speciálisan csak azzal foglalkozzék.

Szól a vasutak fontosságáról, a tarifaemelés­
ről, a többtermelésről, balkáni és nyugati

érdekeinkről, az idegenforgalomról. Megemlé­
kezik Deák Ferencről és nagy művéről: a 
kiegyezésről, kapcsolatban a vámügy rendezé­
sével ; a kereskedelmi szerződésekről, a Déli 
Vasút államosításáról, az adótörvényekről, a 
tisztességtelen versenyről, a központokról, ár- 
maximálásról. Fölemlíti a Csáktornyái Zrínyi- 
emléket és kifejezi meggyőződését, hogy a 
dicsőséges béke után eljön a szabad kereske­
delem, szabad ipari fejlődés ideje s ebből 
majd kihajt Magyarország gazdasági fejlődése.

A közgazdasági élet egész területét átfogó 
hatalmas előadásért Ordner Géza kereskedelmi 
tanácsos mondott köszönetét.

Este a Bárány éttermében mintegy 50 terí­
tékű társasvacsora volt, amelyen egész csomó 
pohárköszöntő hangzott el. Ordner Géza és a 
polgármester helyett dr. Berger Béla az elnökre, 
Spiegel Siegfrid hazánk boldogságára, Balassa 
Benő az iparosok és kereskedők együttes 
egyesületi működésére, a vármegye képvisele­
tében megjelent Czobor Mátyás a jövő gene­
rációra és ennek a jövő generációnak teremtő 
atyáira, Spiegel Siegfrid Czobor Mátyásra, a 
felső keresk. isk. igazgatójára és tanári karára, 
dr. Hajós Ignác az ipar és kereskedelem jövő­
jére ürítette .poharát, Beszélt még Derszib, 
Balassa és még mások. — A fényes vacsora 
Ragendorfer Samu vendéglőst dicséri.

Spiegel Siegfrid hétfőn látogatásokat tett a 
főispánnál, alispánnál, polgármesternél, Czobor 
főjegyzőnél, a felső keresk. iskola igazgatójá­
nál, tanárainál, Gráner Gézánál, Löwensteinék- 
nál stb. és délután fél 3-kor elutazott. Bizo­
nyára a legkellemesebb emlékekkel.. .

Dr. Matlák Józsaf.

Azt hittük, hogy közönségünknek március 
18-án, vasárnap nagyon is megoszlott figyelme 
sokat levon majd a Kath. Nővédelmi Hivatal 
hangversenyének egyébként nagynak ígérkező 
sikeréből. De örömmel állapíthatjuk meg, hogy 
az érdeklődés homlokterében a Hivatal sze­
gényügyi akciója maradt. A nemes cél teljes 
méltánylásra és megértésre talált, ezért írhatott 
be oly fényes sikert a Nővédelmi Hivatal az ó 
lapjaira. Ott láttuk a város legelőkelőbb közön­
ségét élén dr. sipeki Balds Bélánéval és Légiith. 
Kálmán apátplébánossal.

A közönség nem ingyenaiamizsnát adott 
hanem igazi élvezetet is kapott cserébe érie„.4 
akár a maga egészében, akár egyes számaiban 
tekintsük is ezt az estét. Kedves gyönyörűséget 
szerzett Griinbaum Bözsike zongorajátékával, 
biztató kezdettel a nyilvános szereplésben. 
Mihalovieh Alice művészi zongorakiséretévei 
Holczer Margit azt adta énekszámaival, amit a 
közönség már megszokott nála: kitűnő hang- 
színezéssel, egész leikével hullámzásba hozta a 
közönség érzelmeit. Az est fénypontja a nekünk 
már nem idegen, annyi csudával emlegetett 
Paula nővér előadása volt. Háborús jótékony-
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ságunk etikája címen mondott kedves cseve­
géssel, igéző kedvességgel nagyon, nagyon 
komoly dolgokat. Plasztikusan domborította ki 
az eljövendő békés idők tennivalóit, amelyek­
nek elseje a miattunk is árvák, a miattunk is 
özvegyek, a miattunk is bénák gondozása 
(csecsemő- és anyavédelmi, hadiárva-, özvegy- 
és rokkant ügyi akciók). Közben el nem mu­
lasztja könnyedén, finoman, de éles pengével 
odavágni a jótékonyság sarlatánjainak. Előadása 
lekötött minden lelket és szinte hallottuk el­
szállni a lel kékből a sóhajt: „vajha én is ott 
lehetnék ezeknek a mély magyar gondoknak 
eloszlatásánál.“ Bájos keretben komoly toborzó 
volt a munkája, bár találnának zsendülésre a 
zalai földön elhintett magvak, munkára serény, 
lelkes magyar asszonyok keze nyomán.

Horváth Jolán és Pálffy Aranka négykezes 
zongorajátéka (Hebridákból) méltán kötött le 
minden figyelmet és váltott ki sok megérdemelt 
tapsot. A szinpatikus hadnagyról, aki oly 
pompásan felelt meg a Meghívó kérdőjelére 
és aki már annyi estének hozott sikert, csak 
annyit mondunk: háborús dalával egészen 
rabul ejtette a hallgatóságát. Csodás hangja, 
elevenítő ereje szinte kivitt bennünket a tábor­
tüzek, a halálmezők világába. A Lieb mich! c. 
német számot már Kosztrabszky Ferencné éne­
kelte vele. Amit küiön-ktilnn nyújtottak máskor, 
az most együttesükben a legjobb befejezője 
volt a hangversenynek, amely — úgy tudjuk — 
erkölcsi és anyagi siker dolgában szinte egye­
dül áll itt nálunk. P. J.

Színház 
Nos, a Fehér direktor társulata ugyancsak 

átformálta az egerszegi közönséget. Az a pub­
likum, amelyet azelőtt mézeskaláccsal sem 
lehetett színházba csalogatni, most esiéről- 
cstére hűségesen megtölti a Bárány nagytermét. 
Ennek a változásnak igen egyszerű oka van: 
a társulat olyan magas nívójú előadásokat 
produkál, amilyenek jóval nagyobb városok" 
jóval nagyobb színházának is becsületére vál 
nának.

A múlt szombaton „A korzó szépe“ ment. 
A mindig elragadó Peéry Uus mellett Varga 
Simont illette a siker oroszlánrésze, aki a Vas 
Tóbiás erőmű vész szerepében ön magst múlta 
felül. Hatalmas bajusza, jellegzetes mozdulatai, 
hangja annyira félelmetes volt, hogy mindenki 
remegett előtte, kivéve a folyton mosolygó 
Fehér Vilmost. Olasz Mariska most is igazán 
művészi volt s a többi szereplő is jól megállta 
helyét.

Vasárnap délután repriz volt, a „Grün Lili“ 
került színre, inig este a Bakonyi régi operett­
jét, „Az obsitost“ nézte végig nagy közönség 
és gyönyörködött a gördülékeny, nivós elő­
adásban.

Hétfőn a „Farsang“ premiérje volt. Olasz 
Mariska megint egész skáláját mutatta be a 
művészi finomságoknak és a Kamilla szerepé­
ben pompás jellem-alakítást mutatott be. Kár, 
hogy sokszor az érthetetlenségig halk volt, 
amit annál jobban észre lehetett venni, mert a 
súgó a saját torkát és a közönség fülét igazán 
nem iparkodott kímélni. Nagy szerepe volt 
Varga Simonnak is, akinek játékában a sok­
sok kiválóság mellett csak egyetlen kifogásolni 
Való akadt. Az, hogy a nagy jelenetekben 
rendszeresen hörög. Hörgéssel kapcsolja össze 
a szenvedélyszülte mondatokat és szavakat. Ez 
olykor-olykor igen jellemző és hatásos művészi 
eszköz lehet, de állandóan, valamennyi hasonló 
levegőjű darabban nincs helyén. Kitűnő volt

Halász Alfréd Rudolf szerepében, inig Ernyei 
meglehetős határozatlan Oroszv Sándor volt.

Kedden a „Legénybúcsú“ ment igen jó elő­
adásban, kedves, fülbemászó zeneszámokkal. 
A színház tömve volt. A szinlapon többen is 
szerepeltek, akiket aztán az előadáson nem 
láttunk. Varga Simon a kocsis szerepében 
kitűnő és komoly volt, aki — tanulhatna belőle 
főleg a becézett primadonna — a legkacagta- 
tóbb helyzetekben is meg tudta állni, hogy ne 
nevessen. Peéry Hus a Stella szerepében ara­
tott nagy sikert és kifogástalan volt Erdey 
Flóra is, mint Stefi, jók voltak Fekete Pál, 
Beta Rózsi, Ernyei Emil.

Szerdán közkívánatra a „Névtelen asszony“ 
c. drámát adták másodszor. Az Olasz Mariska 
és a Fehér Vilmos ragyogó művészetét tömér­
dek tapssal honorálta a színházat egészen 
megtöltő publikum.

Csütörtökön „A kis gróf“ keni t színre, a 
címszerepben Olasz Mariskával, akinek mű­
vészi játéka és kedves, lágy, csengő hangja 
méltán aratott sikert. Peéry fiús a Rózsi szere­
pében uj színeket csillogtatott meg. Varga 
Simon nagyon jó és nagyon rossz volt, t. i. 
kifogástalanul adta a ripacs-direktor szerepét 
és fakasztott minden szavával, minden mozdu­
latával hatalmas derültséget. Ernyei, mint 
Kocsonya, maga volt a megtestesült komikum. 
Jól játszottak: Erdey Flóra, fíera Rózsi és az 
elegáns Fehér Vilmos.

Pénteken este a „Szépasszony“ került színre, 
címszerepben a közönség egyik kedvencével, 
Olasz Mariskával. Varga Simon igen rokon­
szenves volt, szintúgy Erdey Flóra. Halmágyi 
épp olyan jó inas volt most, mint amilyen 
élvezhetetlen volt a minap mint huszárkapi­
tány. (No, igaz: ő karmester s igy nem is 
várhatunk tőle mást, mint hogy jó muzsikus 
legyen. Annak pedig tökéletesen beválik.) Bera 
Rózsi mint Ilka néni' klasszikus volt. Ernyei 
a kelleténél merevebben adta a professzort, a 
Bogáthy-szerep pedig csak szükségből juthatott 
Fehér Vilmosnak. Dr. Maflák József.

— A veszprémi püspökség. Mióta Hornig 
Károly veszprémi biboros-püspök meghalt, alig 
múlik el nap, hogy a fővárosi lapok ne hir­
detnék, hogy Mikes János gróf szombathelyi 
megyéspüspököt nevezi ki a király veszprémi 
püspökké. A „Szombathelyi Újság“ szerint 
mindezen közlések nélkülözik a legcsekélyebb 
alapot is, mert a püspök már a legelső perc­
ben megkérte az összes illetékeseket, hogy őt 
kombinációba se vegyék, mert egyházmegyéjét 
nem óhajtja mással felcserélni.

— Götz Virgil — generális. Götz Virgilt, 
aki mint a 48. gyalogezred őrnagya, Nagyka­
nizsán a legnagyobb népszerűségre tett szert, 
a király vezérőrnaggyá léptette elő.

— Signum faudts. Őfelsége az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartásukért a Signum 
laudist a kardokkal adományozta: nagycsep- 
csényi és mutnai dr. Vladár Imre a 20. honv. 
gye.-nél beosztott alezredesnek, a cs. és kir. 
48. gyalogezredben a harmadikat Lencz Rezső 
kapitánynak, a másodikat Bnmxer Gusztáv 
főhadnagynak, dukai Takács Gyula 6. honvéd­
huszárezrednél beosztott honvédhuszár főhad­
nagynak, Hotly Béla 20. honv. gye.-beli fő­
hadnagynak, Traxler Károly 20-as népfelkelő 
főhadnagynak, valamint Huszti Jenő és Twka 
János 20. honv. gye.-beli hadnagyoknak.

— Uj tb. megyei főorvos. Dr. Balás Béla 
főispán dr. Pillitz Samu nagykanizsai járási

orvost, népfelkelő ezredorvost, a 20. honvéd' 
pótzászlóalj orvosfőnökét tiszteletbeli megyei 
főorvossá nevezte ki.

— Kitüntetés. A király So mossy Nándor 
26. tábori vadászzászióaljbeli tart. hadnagynak, 
az ellenséggel szembeni vitéz magatartása és 
kitűnő szolgálata elismeréséül a koronás arany 
érdemkeresztet a vitézség: érem szalagján és a 
kardokkal — ez esetben harmadszori kitünte­
tésként — adományozta. — Őfelsége Walters­
dorf er József m. kir. 20. honv. gye.-beli tart. 
hadnagyot, a hadidiszitményes harmadik osz­
tályú katonai érdemkereszttel tüntette ki. Wal­
tersdorf er hadnagynak, akit súlyos sebével a 
zalaegerszegi kórházban ápolnak, két hónapon 
belül ez már a második kitüntetése, február 
végén ugyanis megkapta a Signum laudist.

— Bankigazgatói kinevezés. Forbát Arthurt, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank nagy Kani­
zsai fiókjának főnökét a bank igazgatósága a 
minap tartott ülésén igazgatóvá nevezte ki.

— Katonai előléptetés. Őfelsége a király 
dr. Tnboly Jenő zalaegerszegi ügyvédet soron 
kivid zászlóssá léptette elő. — A cs. és kir. 
48. gyalogezredben Pék Lajos és Szaíay Jenó 
egészségügyi zászlósokat egészségügyi hadna­
gyokká léptették elő.

— Áthelyezés. Az igazságügyi miniszter 
Makáry Vilmos perlaki kir. járásidról saját 
kérelmére a nagykanizsai kir. járásbírósághoz 
helyezte át. — Wáginger István vasúti hivatal­
nokot Keszthelyről Somogyszobra helyezték át

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Lénáid 
Józsefet, a Kesztheiyviüéki Takarékpénztár 
könyvelőjét a pécsi, Kisfaludy Márton ny. kör­
jegyzőt a győri pénzügyigazgatósághoz adó­
ügyi biztossá nevezte ki.

— Egyházi hírek. Gróf Károlyi Imre kegyur, 
szabályszerű bemutató levél alapján a zata- 
szentlászlói plébánia javadalmat Táncos Kál­
mán keszthelyi káplánnak — Herceg Festetics 
kegyur pedig a zalaszántői plébániát Major 
György keszthelyi hitoktatónak adományozta 
Helyükbe Lesz János Zalaszentlászlórói, mint 
hitoktató, Gerstner Béla zalaszántóról, mint 
káplán jön.

— Hősi halál. Stanitz Ferenc balatonhe­
rényi tanító, 20-as honvéd hadapródjelölt, 
Budapesten, a harctéren szerzett betegségében 
meghalt. Holttestét Pécsre szállították.

— Halálozás. Nagy József nyug. nagyradai 
kán torta ni tó a napokban elhunyt. 42 éven állt 
a kultúra szolgálatában. A boldogultál nején 
kívül Virgil miháldi plébános és Géza kacorlak: 
fötanitó mint gyermekei gyászolják.

— A kanizsai szénértekezlet deputécióje 
gróf Tisza Istvánnál. Megírtuk, hogy a Dunán­
túl négy vármegyéjének, Zala-, Somogy -, Vas­
es Fehérmegyéknek hatósági kiküldöttjei, to­
vábbá földbirtokosai, szeszgyárosai, malom­
tulajdonosai és szennagykereskedői Nagykani­
zsán értekezletet tartottak a Dunántúl széninségc 
ügyében. Az értekezlet azt határozta, hogy 
felkérik Zala-, Somogy-, Vas- és Fehérmegyék 
főispánjait, vezessenek deputáciőt gróf Tisza 
István miniszterelnökhöz, akit arra kérnek meg, 
hogy járjon közbe az osztrák kormánynál a 
sérelmes intézkedések megváltoztatása végett 
Dr. sipeki Balás Béla zalamegyei főispán 
fáradozásának köszönhető, hogy a négy vár­
megye főispánja vállalta a közös akcióban való 
közreműködést és hogy a miniszterelnök fogadta 
a deputációt. A küldöttség tagjai teljes meg­
nyugvással jöttek haza.

— Tűzoltók közgyűlése. A Zalaegerszegi 
Önténtes Tűzoltó-egylet 1917. évi március hő 
25-én délelőtt 11 órakor az elemi iskolai



helyiségben rendes közgyűlést tart. Tárgyso­
rozat : 1. Évi jelentés felolvasása. 2. Számvizs­
gáló bizottság jelentése. 3. Tisztviselők válasz­
tása. 4. Költségvetés megállapítása. 5. Egyleti 
orvos és pénzíárnok tiszteletdijának megállapí­
tása. 6. Esetleges indítványok tárgyalása.

— Repülőgép Egerszegen. Nagy szenzá­
ciója volt hétfőn a városnak. A napfényes dél­
építőn hirtelen repülőgép zúgása szűrődött alá. 
Az emberek ott hagyták a műhelyt, a boltot, 
az irodát s az utcákra tódultak. A magasban 
egy repülőgép közeledett a város felé, majd 
mindig alább ereszkedett s keresztül-kasui 
ba angolta a város fölött a légkört. Végül már 
egész alacsonyan szállt, úgy hogy nemcsak a 
vaskereszt rajzát, de a benne ülő és integető 
embereket is egész tisztán lehetett látni. Vagy 
félóráig tartott az izgalmas, gyönyörű látvá­
nyosság, amikor egyszerre eltűnt a gép a nézők 
szeme elől. Leszállt a Csácsi-ut végén levő 
mezőre. A városból csak úgy rajzottak az em­
berek, megnézni az érdekes jármüvet. Kivonult 
egy huszárcsapat is. Jöttek anyókák kenyérrel, 
pogácsával, sonkával. Mások cigarettát hoztak. 
A repülök (két őrvezető volt) egyik szomszédos 
városból jöttek és egy nem messze levő helyre 
utaztak. A gép körülbelül háromnegyed óráig 
pihent a mezőn, aztán megindult a motor, a 
nagy alkotmány futni kezdett, aztán föliibbont 
a levegőbe, leirt egy hatalmas kört és pár pil­
lanat alatt eltűnt a messzeségbe. A mezőt el­
lepő emberáradat pedig egy kedves, felejthetet­
len látvány emlékével megindult vissza, a város 
felé.

-r- Kórházvonat. Kórházvonat volt a napok­
ban a helybeli állomáson, mely egy csomó 
sebesült oláh hadifoglyot hozott a fogolytáborba. 
Ak? a vonatot látta, méltán csodálkozhatott 
annak praktikus, mintaszerű, higiénikus beren­
dezésén; a kényelmen és a tisztaságon, mely 
az egész vonatot jellemzi. A vonat már az 
összes frontokat megjárta és 50,000 ktn.-né^ 
több utat futott már be 1915. szeptember vége 
óta, amikor fölszerelték. Idáig mintegy 20 ezer 
sebesültet szállított.

— Elveszett pénztárca. Egy héttel ezelőtt 
elveszett egy pénztárca. Két K volt benne és 
egy csomó használt vasúti jegy. A becsületes 
megtaláló a 2 K-át megtarthatja, a reá nézve 
ellenben teljesen értéktelen vasúti jegyeket 
melyekkel a tulajdonos utazásait szokta igazolni, 
illetve útiköltségeit elszámolni) legyen szives a 
központi elemi iskola szolgájának átadni.

:A Chewra Kadischa zárszámadása. A
zalaegerszegi Chewra Kadisa izr. Szentegylet 
folyó hó 18-án tartotta választmányi gyűlését 
Rosenberger Zsigmond elnöklete alatt, melyen 
az 1916. évi zárszámadások előterjeszttettek, 
melyekből kittint, hogy a Szentegylet főbb be­
vétele? voltak : Adományokból 587 korona, 
föídbér 160 korona, sirhelydijak 1740 korona, 
pöttyözésekből 331, i maszekokból 306, lelki- 
tidví alapítványokból 2800, tagfelvételi dij 240, 
tagsági dijak 445, sirkőállitási dijak 184, temet­
kezési' költségekből 2882, kamatokból 348 kor. 
Ki$tfási főbb tételei voltak: Tüzifakiosztásra
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szegényeknek 1590, orvos- és gyógyszertári dij 
458, segélyekre 790, alapítványi kamatok ki­
osztása 340, gyertyaszámla 321, temetési költ­
ségekre 1840, pénztári maradvány 332 korona. 
Az aggápoldának az elmúlt évben 2040 korona 
bevétele volt; összes vagyona 40,245 korona.

— Leforrázott kislány. Gyűrűsön Lángi 
István Teréz nevű leánykája borzalmás módon 
lelte halálát, Édesanyja vizet forralt, aztán a 
forró vizet letette a tűzhely mellé, ő maga 
pedig kiment valamiért. Csakhamar rémes 
sikoltozást hallott belülről. Amint berohant, 
rémülten látta, hogy kisleánya valahogyan oda­
ment a fazékhoz és beleült. A szerencsétlen 
apróság napokig tartó kínlódás után belehalt 
borzalmas sebeibe.

— A Zalaegerszegi Nöegyiet évi rendes 
közgyűlésén előterjesztetett és jóváhagyólag 
tudomásul vétetett a következő számadás. Be­
vétel: Pénzkészlet 176 78 K, templom adako­
zásokból 360.— K, tagsági dijakból 1040'27 
K, kamatokból betétek és értékpapírok után 
276’64 K, adományokból 38T— K, összesen 
2237.19 K. Kiadások segélyekre 2114.70 K, 
pénzmaradvány az év végén 122 kor. 49 fill.

— A csendőrök csalója. Mógor józsefné 
23 éves bárdosi születésű asszony az ősz 
folyamán egész sor csalást követett el. Erdélyi 
menekültnek adva ki magát, kinek csendőr­
férjét az oláhok megölték, a csendőröktől 
pénzbeli segítséget csalt ki, többek közt Zala­
egerszegen is. A szombathelyi kir. törvényszék 
a szélhámos fehérnépet négy hónapi fogházra 
Ítélte.

Adomány. Mayer Mór Zalabórből az izr. 
aggápo'da részére 20 koronát adományozott, 
mely adományért hálás köszönetét fejezi ki 
Rosenberg Zsigmong szentegyleti elnök.

— A siketnémák kaposvári intézete I. osz­
tályába az 1917—18-ik tanévben tizenöt siket- 
néma növendék vétetik fel. Pályázhatnak Zala, 
Somogy. Baranya és Tolna vármegyékben tar­
tózkodó 7—10 éves siketnéma, vagy később 
megsiketült gyermekek. A kérvények legkésőbb 
folyó évi május hó 20-ig a kaposvári siket­
néma intézet igazgatóságához küldendők be. 
A szegénysorsuak ingyenesen vétetnek fel. 
Egyéb felvilágosítással úgy a községi és kör­
jegyzőségek, mint az intézet igazgatósága szolgál.

— A Kath. Nővédelmi Hivatal hangver­
senyén felülfizetők névsorát jövő számunkban 
közöljük.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.
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A Néptakarékpénztár B.-T. 
Nagykanizsán

legelőnyösebb feltételek mellett folyósít

községi kölcsönöket 
és törlesztéses jelzálog­

kölcsönöket
30 — 60 évi időtartamra.

Betéteket netto 3 és fél 
százalékra elfogad.

Részletes felvilágosítások a hivatalos 
órák alatt, vagy7 leveliiig készséggel 

adatnak.

Mit keresünk!
Megyei székhelyeken és más nagyobb 
városokban füszerkereskedöknél jói be­
vezetett agilis kereskedelmi ügynököket.

Mit nyújtunk!
Elsőrendű képviseleteket tömegcikkek­
ben a mindennapi háziszükséglct részére. 

Ajánlatok kéretnek GYÓRI-NAGY hirdetési irodájába 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 19. szám, „Külföldi 
behozatal“ jelige alatt dupla bontókban. (12—0)

JÓTÁLLÁS a biztos eredményért!™ Bettler Oszkár
VL.„, nagybecskereki ny. fökapi- 

tányósfajbaromtitenyéMot- 
nek nagyszerű találmánya a

Pstkánin f)aik^ny*r^"szer'reg) mely emberre és házi­
állatokra nem ártalmas és fö-

1—4

tűimül minden más irtószert. 1 (10l)Ol2i 3 K
mely körülbelül elegendő 69 patkán kiirtásához. Min­
den dobozhoz használati utasítás van mellékelve. — Is­
mertető prospektust, melyben le van írva, hogy külön­
féle nagyságú gazdaságban hány adag használandó, 
kérésre ingyen küld a PATKÁNIN-gvár egyedüli eláru­
sítója, a Torontáli Agrárban R-T.. Nagybecskerekoi.

(15—52)

Emeletes 
ház eladó

I Zalaegerszegen. 3-8 Cim a kiadóhivatalban.

S5 I ’ KIV« )CID Ív i 1 o g ra m m ónként 
220 Ix=ért kapható

(Szölőpermetező anvág)

GYARMÁTY VILMOS üzletében ZALAEGERSZEGEN
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Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett 
— akár egyben, akár kisebb részletekben —

Zalak®ppámrban:
12500 □ öl sxőlőfeirtok rajta megfe­

lelő lakás, présház és istálló.
24500 □ öl erdő, melynek egy része 

szántónak, másik része rét­
nek alkalmas.

4000 □ öl szántóföld.
2500 □ öl réti.

Ó0000 db 1. oszt. amerikai sima,
15000 db amerikai gyökeres vadvessző és 
2000 db hazai gyökeres vadvessző.

Boczföldön:
Egy őtjáratu, ön működésre fölszerelt 
gőzmalom. Ez a malom Zalaegerszeg 
mellett, közvetlenül a bocföldei vasúti 
megállónál van. Ki- és berakodás a vasúti 
üzletvezetőség által megengedve.

Zalabessenyő község 
határában;
a zalaegerszeg--baki országút mentén 
6000 □ öl területű rét és szántó akár 
egészben, akár apróbb parcellákban.

Zalaegerszegen:
egy házhely a Vörősmarthy- 
utcában. Eladó továbbá néhány ezer 
görbe (kúp) cserépzsindely, alag- 
cső, cementlap (szép járdalap) és 
egy gőztéglagyári üzemhez való 
teljes berendezés (gépekkel és 
hornyolt-zsindelyt száritó kere­
tekkel együtt). Ezen felszerelésből 
külön egyes részek is kaphatók. 2—3

Közelebbi felvilágosítást ad akár személyes, akár 
írásbeli vagy telefon megkei esésre a tulajdonos

lllllapilási én 15. Hűsíti Laju-ntta 25.
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Hajfonatokból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kü- 
iömböző mére­
tekben, 50 cm.-

VMim ÜfűrtfflW
paroKahlOORflPt

tő! 90-ig. Köte
iességemnek tar 
tóm áruim kiváló 
minőségével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 

nagyrabecsüií 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni

keres az alsótelekcsi gazdaság. Fizetés 12 mérő gabona, 
ennek fele búza, fele rozs. (Egy mérő 60 liter).
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A „Tungsram lámpa“ |
gazdaságos, mert hosszú él! eltartani t;

|Ä
A mincségérta gyár szavatol, •$U|
Kérje mindenütt a „Tungsram“ véd­
jeggyel ellátott lámpát. — Gyárija az X
Egyesit Villamossági és Izzólámpa Bészv.-Társ. Újpest 4.
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